PROTOKÓŁ Nr 42/06
posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 26 stycznia 2006r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Andrzeja Czeczutki - Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11.00

Posiedzenie zakończono o godz. 12.05 

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka



- Przewodniczący Komisji


2. Andrzej Żuk




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Józef Pokładek




- Członek Komisji

4. Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji

5. Alojzy Skóra




- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:
1. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji
2. Irena Dul





- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta
2. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

3. Krystyna Hodowana



- Naczelnik Wydz. SO

4. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

5. Małgorzata Dłużyk-Dienstbier

- Dyrektor MOPS

6. Genowefa Bogaczewicz


- Naczelnik Wydz. KO

7. Krzysztof Abramowicz


- Inspektor w Wydz. KO

8. Zbigniew Walasiński
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji ZRiSS – Andrzej Czeczutka, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich  posiedzeń Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, 

3.2. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,

3.3. oświadczenie w sprawie poparcia działań zmierzających do ustanowienia św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Sytuacja ludzi bezdomnych potrzebujących pomocy ze względu na okres zimy i w innych sytuacjach. Noclegownia. Seniorzy Oaze – Kraśnik Górny (wizja lokalna).
Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji ZRiSS Andrzej Czeczutka przedstawił porządek posiedzenia, proponując zmianę polegającą na przeniesieniu pkt. 2 Przyjęcie protokołów poprzednich  posiedzeń Komisji na koniec posiedzenia.
Komisja ZRiSS przyjęła porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 3.1. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, 
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.
Radny Józef Pokładek przytoczył treść § 4 pkt 4 i zapytał, kto decyduje o zwiększeniu stypendium do 200% podstawy i dlaczego do takiej wysokości.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że Naczelnik Wydziału ma pełnomocnictwo Prezydenta Miasta do wydawania decyzji oraz dodała, że wysokość stypendium uzależniona jest od dochodu na jednego członka rodziny. Ponadto Naczelnik poinformowała, że zapis taki pozwoli na przydzielenie w wyjątkowych sytuacjach dodatkowych środków dla rodzin najuboższych.
Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk – Dienstbier udzieliła dodatkowych wyjaśnień w powyższej kwestii na przykładzie świadczeń pomocy społecznej, o których decyduje rozeznanie sytuacji uzależnione od wielkości środków  i ilości osób korzystających z tych świadczeń.
Skarbnik Miasta Bożena Szymczak zasugerowała, aby gmina miała możliwość wydania dodatkowych pieniędzy wtedy, kiedy one są. Ponadto zwróciła uwagę na jawność finansów publicznych.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska podała do wiadomości, że zostało odrzuconych tylko 27 wniosków, wyłącznie tych, w których zostały przekroczone kryteria dochodowe. Poza tym wszyscy otrzymali stypendia na 9 miesięcy, a najbiedniejsi na 10.

Radny Andrzej Żuk poruszył kwestię przedstawienia rachunków na pomoce rzeczowe o charakterze edukacyjnym, celem uzyskania stypendium.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, że obecnie istnieje taka konieczność, aby móc otrzymać stypendium, należy przedstawić rachunki.

Głos w dyskusji zabrała Skarbnik Miasta wskazała, że ustawodawca założył celowość tego stypendium, w związku z tym należy wydać na konkretny cel, a później uzyskać środki.
Komisja ZRiSS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.2. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Do przedmiotowego projektu uchwały autopoprawki złożyła Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz. Polegały one na:

- dopisaniu w § 28 pkt 4  wyrażenia „w lokalach znajdujących się…”

- skreśleniu §32.


Przewodniczący Komisji ZRiSS Andrzej Czeczutka zwrócił uwagę na problem oczyszczania chodników przy posesjach w czasie zimy oraz sposób interwencji Straży Miejskiej w tej kwestii.

Naczelnik Wydz. SO Krystyna Hodowana wyjaśniła przyczyny udzielenia mandatu przez strażnika miejskiego jednemu z mieszkańców Zabobrza. 

Przewodniczący Komisji ZRiSS Andrzej Czeczutka  poruszył problem odśnieżania przez służby ulic i zgarniania tego śniegu na chodniki, który muszą usuwać właściciele nieruchomości.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zasugerował, aby strażnicy miejscy nosili przy sobie kilka egzemplarzy regulaminu utrzymania czystości i porządku w mieście i w przypadku osób niedoinformowanych i niestosujących się do jego przepisów doręczyć taki egzemplarz.


Radny Stanisław Andrusieczko odniósł się do § 6 pkt 3, proponując, aby wyeliminować z przepisu godziny, w których właściciel nieruchomości jest zobowiązany usunąć śnieg z chodnika.

Inspektor w Wydz. KO Krzysztof Abramowicz wyjaśnił, że wprowadzenie godzin, w których właściciele nieruchomości są zobowiązani oczyszczać chodnik, było propozycją zarządców nieruchomości. Wskazał, iż istotą przepisu jest usuwanie nieczystości przynajmniej raz dziennie w wyznaczonych godzinach.

Komisja ZRiSS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 3.3. oświadczenie w sprawie poparcia działań zmierzających do ustanowienia św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec.
W/w oświadczenie członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowe oświadczenie, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”).
Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

W dalszej części posiedzenia Komisja ZRiSS podjęła temat możliwości udzielenia pomocy repatriantom.
(zbiór przepisów i wnioski – zał. nr 4)
Temat zreferowała Naczelnik Wydz. SO Krystyna Hodowana, informując o sposobach zaproszeń (indywidualne i ogólne), o możliwościach udzielenia pomocy repatriantom oraz o dotacjach na ten cel z budżetu państwa dla gminy udzielającej pomocy tym osobom.
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zasugerował, aby Naczelnik Wydz. SO zorientowała się, który z zakładów bolesławieckich byłby zainteresowany zatrudnieniem repatriantów.
Radny Stanisław Andrusieczko zwrócił uwagę na termin przekazania informacji do Wydziału Polityki Społecznej DUW (10.01.2006) i datę wpływu pisma (09.01.2006).
Naczelnik Wydz. SO Krystyna Hodowana wyjaśniła, że wojewoda składa zapotrzebowanie na środki do budżetu państwa kwartalnie, w związku z tym istnieje możliwość złożenia takiego wniosku np. do 30 września br.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich  posiedzeń Komisji. 

Protokół Nr 40/05 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 7 grudnia 2005 r. został przyjęty bez z mian i poprawek.
Protokół Nr 41/05 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 21 grudnia 2005 r. został przyjęty bez z mian i poprawek.

Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz wystąpiła w imieniu Prezydenta Miasta z prośbą o wydanie opinii przez Komisję w sprawie możliwości podjęcia działań zmierzających do budowy Amfiteatru nad Bobrem niezależnie od uzyskania środków na ten cel z funduszy Unii Europejskiej, co spowoduje konieczność pokrycia tej kwoty (694 tys. zł) z nadwyżki budżetowej.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała podjęcie działań zmierzających do Budowy Amfiteatru nad Bobrem, niezależnie od tego, czy zostaną przyznane na to zadanie środki z Unii Europejskiej, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 5. Sytuacja ludzi bezdomnych potrzebujących pomocy ze względu na okres zimy i w innych sytuacjach. Noclegownia. Seniorzy Oaze – Kraśnik Górny (wizja lokalna).

Po wyczerpaniu pkt 1-4 porządku posiedzenia Komisja ZRiSS udała się na wizję lokalną.
Po odbyciu wizji lokalnej Komisja ZRiSS stwierdziła następujące fakty:
1. Schronisko dla bezdomnych.
Przygotowane prawidłowo. Posiada kilkanaście miejsc na wypadek nagłych przyjęć z powodu zimy, a nawet ludzi pod wpływem alkoholu. Utrzymanie schroniska na okres zimy nie budzi zastrzeżeń.


2. Placówka „Seniorzy Oaze” w Kraśniku Górnym.
Ośrodek ładny, utrzymany w bardzo dużym porządku. Pokoje jedno- i dwuosobowe. Na I piętrze kuchnia dla pensjonariuszy. W czasie wizytacji stwierdzono, że w ośrodku przebywa dwóch pensjonariuszy leżących. Wokół domu dość duży teren rekreacyjny. Ośrodek zamknięty. Opieka medyczna wg Pana Dziadosza zapewniona przez 24 h. Zastrzeżenia Komisji budzą dość strome schody. Wydaje się koniecznym zaprojektowanie windy osobowej. Uwagi zostały przekazane zainteresowanemu.

Protokołowała:
BS/BS
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